

## НАУЧИТЬСЯ ВЛИЯТЬ НА ВЛАСТЬ

Нужно учиться гражданской ответственности – вот что нужно делать! Изменить свое отношение к происходящему. Сегодня нельзя отворачиваться от сложных вопросов. Нужно разбираться в них и учиться влиять на власть – без покровителей, без огнестрельного оружия, без майдана. Научиться влиять своим пониманием того, что происходит, своим умением задавать правильные вопросы и оценивать правильность ответов. >>>

с. 3

## ЖАРКАЯ ОСЕНЬ 2016 ГОДА

Еще один важнейший вопрос – прекращение войны и установление мира. Здесь есть положительные моменты: хотя бы уже войска разводят, заговорили о прекращении огня с той стороны линии фронта. Значит Украина, дай Бог, будет выполнять Минские соглашения. За этим стоит мир, и для этого необходимо принять большую законодательную базу. Но почему-то «партия войны» уходит от данного вопроса. Кому-то эта война выгодна, поэтому она формирует и внешнюю и внутреннюю политику. >>>



с. 2

**Виктор Медведчук,**  
лидер Общественного движения  
«Украинский выбор – Право народа»

# УКРАЇНСЬКИЙ №5 вересень 2016 ВИБІР



КРАЇНОЮ КЕРУЄШ ТИ

Сегодня ни у кого не вызывает сомнений, что прекращение огня на Донбассе и отвод вооружений от линии соприкосновения — это ключевой этап в урегулировании конфликта на Востоке Украины. Однако вслед за этим необходимо перейти к реализации остальных пунктов Минских соглашений. Согласно исследованию, проведенному Киевским международным институтом социологии, продолжение минских переговоров поддерживают две трети (66,7%) украинцев. И официальный Киев, принимая решения, которые могут активизировать реализацию Минских соглашений, должен ориентироваться на мнение граждан.

## ВРЕМЯ НАВОДИТЬ МОСТЫ



**Министр иностранных дел Германии и его французский коллега осмотрели мост в Славянске, взорванный в 2014 году в ходе боевых действий на Донбассе.**

В сентябре в Украине побывали министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер и его французский коллега Жан-Марк Эро. В официальных и неформальных беседах с представителями киевской власти европейские чиновники настаивали на неукоснительном выполнении Минских соглашений.

Де-факто было отвергнуто требование украинской стороны, позиция которой заключается в первую очередь в разоружении ополчения ОРДЛО и передаче Украине контроля над всей границей, а лишь затем — в решении политических вопросов: предоставление Донбассу особого статуса, принятие закона о выборах и других.

«Восстановить стабильный мир в стране, объединить, «сшить» Украину возможно лишь после реализации всего «Комплекса мер по выполнению Минских соглашений». Ответственность за мирное урегулирование конфликта лежит сегодня на парламенте, и от гражданской позиции народных избранников зависит будущее не только Донбасса, но и всей страны».

Виктор Медведчук

## с. 5 ОБОРОТНАЯ СТОРОНА СУБСИДИЙ

Выжить без субсидий на украинский прожиточный минимум практически невозможно. За последние два года украинцы обеднели более чем вдвое, и мизерное повышение социальных стандартов не компенсирует стремительного падения доходов населения. Эксперты считают, что всю программу правительства можно было бы

выбросить в мусорную корзину и написать одну строчку: «Пересчитать прожиточный минимум и сделать его справедливым». И поставить одну-единственную цель перед правительством Украины – обеспечить минимальную заработную плату и пенсию на уровне справедливого прожиточного минимума. >>>

СЕКРЕТ ПЕРЕМЕН СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ НА СОЗДАНИИ НОВОГО, А НЕ НА БОРЬБЕ СО СТАРЫМ.

Анализ публикаций в отечественных и зарубежных СМИ, связанных с вопросом соблюдения требований Комплекса мер по выполнению Минских соглашений (МС), показывает, что, кроме некоторых ортодоксальных «ястребов войны», все здравомыслящие политики считают мирные соглашения безальтернативными и исчерпывающими для окончания противостояния на Донбассе.

## АЛЬТЕРНАТИВЫ «МИНСКУ-2» НЕТ!

ПОЗИЦИЯ ДВИЖЕНИЯ  
«УКРАИНСКИЙ ВЫБОР  
– ПРАВО НАРОДА»

Сегодня, помимо прекращения огня и отвода тяжелых вооружений, обмена заложниками и поиска без вести пропавших, существует еще как минимум три основных пункта соглашения, выполнение которых стало камнем преткновения в украинском истеблишменте.

Это, во-первых, выполнение п. 12 МС, где сформулирована необходимость создания и формирования демократическим способом органов местного самоуправления путем проведения независимых выборов в отдельных районах Донецкой и Луганской областей (ОРДЛО) с участием Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ. В результате таких прозрачных выборов должна быть сформирована вся система децентрализованного (чит. федеративного) регионального управления. Здесь возникает вопрос: какой уровень децентрализации должен быть установлен на Востоке Украины, чтобы он отвечал всем требованиям положений Минских соглашений?

Следует признать, что без участия руководителей протестного движения самопровозглашенных территорий в переговорном процессе обойтись будет практически невозможно, так как эти лица пока остаются единственными реальными исполнителями со стороны ОРДЛО в реализации мероприятий МС. Попытки изменения этого положения вещей насильственным вооруженным способом, как показывает практика АТО, приводят только к углублению политического кризиса и эскалации вооруженного конфликта.

Во-вторых, без последующего гуманитарного акта амнистии, т. е. освобождения от наказания, преследования и дискриминации лиц, связанных с событиями в ОРДЛО, дело мирного урегулирования на Донбассе не сдвинется с мертвой точки.

**Именно такой путь привел к нормализации общественной жизни и утверждению прочного мира в других горячих точках планеты.**

Но власти не понимают истинного значения амнистии и как верные адепты «евроинтеграторов», исповедующие западную мораль «двойных стандартов», применяют ее только к участникам конфликта – членам «добровольцев», преступившим закон на Востоке Украины. Без решения вопроса обоюдной амнистии для всех участников конфликта автоматически

возникает проблема дальнейшего создания и комплектования всей системы правопорядка на территориях ОРДЛО.

В-третьих, вопиющие просчеты в проведении так называемой «реформы полиции» в Украине наглядно показали, что может получиться, когда такими серьезными вопросами государственно-реформирования начнут заниматься только сотрудники МВД. Это подтверждается неединичными фактами злоупотреблений, превышения власти и служебных полномочий, о которых постоянно пишут СМИ. Предвидя такое положение вещей, Трехсторонняя контактная группа настояла на отдельном пункте в комплексе мер МС – возможности создания по решению местных советов отрядов народной милиции (очевидно, наряду с органами полиции. – Авт.), которые должны будут бороться со всеми проявлениями экстремизма на региональном уровне.

Посетив зону АТО, глава МИД Германии Франк-Вальтер Штайнмайер и глава МИД Франции Жан-Марк Эро подтвердили свою точку зрения касательно мирного урегулирования конфликта на Востоке Украины.

**Европейские министры акцентировали внимание на необходимости принятия законодательства о проведении выборов в ОРДЛО, закона об амнистии, а также призвали учесть особенности местного самоуправления на этих территориях.**

Печально одно: мир понимает, что альтернативы Минским соглашениям нет, но при этом никаких предложений о выходе из сложившейся ситуации никто не вносит. Всё это дает основания утверждать, что кому-то выгодна политика эскалации вооруженного конфликта. К сожалению, Украина не слышит мнение Европы о необходимости выполнения Минских соглашений.

Поэтому именно сейчас вся информационно-просветительская деятельность общественных гуманитарных групп ВОД «Украинский выбор – Право народа» и дипломатическая кропотливая работа его лидера Виктора Медведчука в составе Трехсторонней контактной группы в Минске направлены на то, чтобы донести до украинского населения и здравомыслящих власть имущих идеологию безальтернативности реализации Минских соглашений для будущего Украины.







# СУДЬБА КАК ИСТОРИЯ

Помнится, ещё в младших классах школы, на уроках пения, мы учили песню о нём:

*Щорс идёт под знаменем,  
красный командир.  
Голова обвязана,  
кровь на рукаве...*

Позднее я увидел фильм Довженко, посвящённый этому человеку. На мой взгляд, Николай Щорс в этой ленте, хотя и сыгран гениально Евгением Самойловым, чрезмерно разговорчив и рассудителен. Мне легендарный полководец Гражданской войны всегда представлялся неким огненным метеором, который ярко вспыхнул и быстро трагически сгорел. Всего земного пути у него было – двадцать четыре года! Сейчас в этом возрасте мальчишки с татуировками и втулками в ушах только начинают вылезать из детства. А ему поставлен конный памятник в Киеве, на бульваре Шевченко. Много ли в мире памятников двадцатичетырёхлетним?..

Но кто он, собственно, был, Николай Александрович Щорс?

Начало биографии весьма обычное. Родился в далёком уже 1895 году на Черниговщине, в поселке Сновске; роду отнюдь не дворянского: отец, по одним данным, был зажиточным крестьянином, по другим — рабочим-железнодорожником. Николай едва не сделался священником: по крайней мере, учился в Черниговском духовном училище, а затем в Киевской семинарии. Как сказали бы в Индии, быстро перешёл из варны браминов-священнослужителей в варну кшатриев-воинов и там оказался на месте. А случилось это в 1914 году, когда началась Первая мировая война: Николай окончил военно-фельдшерскую школу и стал военфельдшером артиллерийско-

го полка... Впрочем, скоро пришлось ему хлебнуть строевой службы. Начав с рядового, Щорс быстро дослужился до подпоручика.

Уже тогда многие старшие офицеры видели в нем задатки настоящего командира... Однако из войны Николай вышел с туберкулезом легких, лечился в Симферополе, в военном госпитале. Можно сказать, провидение привело его и туда: именно в санатории доселе аполитичный Щорс свел знакомство с революционными пропагандистами. И — начался путь метеора!..

Когда Украину оккупировали немецкие войска, бывший подпоручик решительно поднял оружие против оккупантов. Несколько месяцев не прошло, как он возглавил партизанский отряд.

Но силы были, мягко говоря, неравны... В мае 1918 года партизаны Щорса отступили на территорию Советской России, где прекратили военную деятельность. Все, кроме командира. Он получил задание: в нейтральной зоне между оккупированными землями и российской границей сформировать из местного населения повстанческий полк. (Это к сведению тех, кто продолжает утверждать, что Украину завоевали «московские войска»...)

Щорс проводит успешные операции по взятию Чернигова, Фастова и Киева. А после взятия древней столицы Временное рабоче-крестьянское правительство Украины назначает Николая Щорса комендантом Киева и награждает его почетным золотым оружием. Между тем герою, которого бойцы уважительно именуют «баткой», всего 23 года...

В марте 1919 года он становится командиром Первой Украинской



советской дивизии. Тактика Щорса талантлива, удары страшны и неотвратимы. Громя петлюровцев, дивизия занимает Житомир, Винницу и Жмеринку. От полной катастрофы врагов спасает лишь вмешательство Польши...

Летом украинские повстанческие советские части включают в состав единой Красной армии. Николай Александрович утверждён в должности начальника дивизии. Но во главе ее наш герой пробыл всего девять дней. 30 августа 1919 года он пал в бою.

Щорса похоронили в Самаре, где жили родители его жены. Да, да, в вихре войны этот необыкновенный человек успел ещё и жениться. Его дочь впоследствии вышла замуж за крупного советского физика, академика Исаака Халатникова...

Разумеется, и с той поры, когда метеором проносился по воюющей Украине «батка» Щорс, и со времён его официальной героизации (тридцатые годы) очень многое

изменилось. Думаю, сам Николай Александрович схватился бы за саблю, услышав от какого-нибудь Нострадамуса, что однажды улицу рядом с памятником ему, Щорсу, носившую имя Коминтерна, переименуют в честь... Симона Петлюры! Но уж такова природа смутных времен.

Несоединимое в них соединяется, и цивилизованные народы принимают этот факт без лишних эмоций. В Париже можно увидеть статую Наполеона, скульптуру Людовика XIV, Стену коммунаров на кладбище Пер-Лашез и... Это не беспринципность, не всеядность, а именно признак высокого духовно-нравственного развития народа. Он ничего не выцарапывает из тысячелетней мозаики своей истории. Каждая смальта имеет своё значение, и смельчак остается смельчаком, герой — героем, а предатель — предателем, какие бы политические ветры ни дули на дворе.

Это я к тому, что рядом всё чаще раздаются более или менее истеричные реплики о низвержении конного бронзового Щорса.

А, между прочим, памятник, открытый в 1954 году, — одно из сокровищ нашей культуры, истинное украшение столичного ландшафта. Семь лет назад памятник был признан культурным наследием национального значения. Употребляя любимое выражение наших «свидомых», снос этого изваяния будет воистину антиукраинским делом!

**Андрей Дмитрук,**  
писатель, журналист

От редакции

Жизнь Николая Щорса была короткой и яркой. Действительно, как прочерк метеора на ночном небе. И будто вся оставшаяся и непрожитая жизнь героя воплотилась в бронзе памятника. Как символ дерзновения одного человека, как образ сложного и мятежного времени. Спустя столетие наша земля снова на разломе эпохи, снова перед выбором пути. И в событиях вокруг памятника Щорсу как в фокусе отражается нерв сегодняшнего дня. Киевляне дали однозначный отрицательный ответ попыткам в угаре так называемой «декоммунизации» снести памятник Щорсу, который даже формально не попадает под закон о борьбе с наследием советского прошлого, ибо является памятником национального значения. И это не только проверка на законопослушность или европейскость. Это прежде всего проверка нас на способность подняться над суетным и сиюминутным ради достоинства и будущего страны.

Мир совершенствуется  
каждый день, изобретая  
и открывая что-то новое.

## ЗАВТРА ПРОСЫПАЕТСЯ СЕГОДНЯ



### БИОХОЛОДИЛЬНИКИ

Российский дизайнер Юрий Дмитриев предложил концепцию холодильника, который охлаждает еду с помощью биополимерного геля. В нем нет полок, отделений и дверей — вы просто вставляете еду в гель.

### СВЕРХБЫСТРЫЙ 5G ИНТЕРНЕТ

Компания Google работает над дронами на солнечных панелях, раздающими сверхскоростной Интернет, позволяющий передавать гигабайт данных в секунду.

### ИНЪЕКЦИИ ЧАСТИЦ КИСЛОРОДА

Ученые из Бостонской детской больницы разработали микрочастицы, наполненные кислородом, которые можно вводить в кровоток, позволяя вам жить, даже если вы не сможете дышать.

### РУЛОН-ТЕЛЕВИЗОР

Компания LG разработала прототип телевизора, который можно свернуть как рулон бумаги.

### 3D ПЕЧАТЬ ОРГАНОВ

Ученые работают над технологией распечатывания жизнеспособных органов, которые можно будет использовать в качестве донорских при операциях.

### ЗАПИСЫВАТЬ СВОИ СНЫ

Ученым удалось преобразовать видеоролики YouTube, сканируя визуальные центры мозга человека, который их смотрит. В будущем это позволит записывать сны.

### ПОИСК БРАТЬЕВ

В Китае завершается строительство самого крупного в мире радиотелескопа «FAST» для наблюдения за внеземной жизнью.

### ЖИЗНЬ ДО 1000 ЛЕТ

Кембриджский геронтолог Обри ди Грей работает над терапией, которая будет убивать клетки, потерявшие способность делиться, позволяя здоровым клеткам размножаться и восстанавливаться.

Газета «Український вибір.  
Країною керуєш ТИ»  
зареєстрована  
в Міністерстві юстиції  
України. КВ № 21841-11741  
від 01.02.2016.

Засновник та видавець —  
Всеукраїнська громадська  
організація  
«Всеукраїнський громадський  
рух "Український вибір —  
Право народу"».

Редакційна рада:  
Василь Німченко — голова ради,  
Олег Бабанін — заступник голови,  
Сергій Ветров — заступник голови,  
Олена Маркосян, Тетяна Корольова,  
Андрій Павленко

Наша адреса: 01601,  
м. Київ, вул. Велика Васильківська, 23-б.  
Тел. (066)2652646; e-mail: gazetavybor@mail.ua  
Головний редактор — Сергій Ветров  
Відповідальна за випуск — Милана Солов'ян  
Дизайн та концепція — Ярослав Шабалін

Надруковано в друкарні  
ТОВ «Видавництво Магнат»  
Замовлення № 42  
Адреса: 04205, м. Київ,  
пр-т Оболонський, 16с  
Наклад 15 000 прим.

